Determinacion de Errores

e Magnitudes medidas directamente.
=» Instrumentos de poca sensibilidad.

=» Instrumentos de alta sensibilidad.

e Numero de medidas a tomar.
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Magnitudes medidas directamente

=» Instrumentos de poca sensibilidad

Sensibilidad .- Valor mas pequetio de la magnitud en cuestion
que puede ser medido con un instrumento de medida.

e Division mas pequena de las escalas

millimeters
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Mejor estimacion de L 36 mm
Probable intervalo de L 35 -37 mm

e Apreciacion visual

Mejor estimacion de V 5.3 voltios
Probable intervalo de V 5.2 -5.4 voltios

Regla a seguir

e Se realiza una sola medida (a repetir para confirmar).
e Se toma como error la sensibilidad del aparato utilizado en
la medida.
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Magnitudes medidas directamente

= Instrumentos de alta sensibilidad

Al repetir las medidas encontramos valores diferentes.
Ejemplo.- Medida del intervalo de tiempo (t) que emplea un

péndulo en recorrer un periodo de oscilacion medido con
un crondmetro que aprecia centésimas de segundo (0.01 s)

Valores de tiempo medidos: 2.35, 2.46, 2.39, 2.40, 2.31, ...

El error no viene dado por la sensibilidad del crondmetro,
depende de la habilidad del experimentador.

N medidas realizadas de t: t;, t;, t3, ... ty

= ; Cual es el mejor estimador de t?

N
P
_ 7 _ i=l
tMejor - tMedia =1 = N

= ; Cudntas medidas hay que tomar?

= ; Cudl es el mejor estimador del error de los t; , &(t)?
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Numero de medidas a tomar

2  Serealizan 3 medidas y se calcula X

- Se halla el porcentaje de dispersion: D =

Dispersion de las tres | Numero de medidas que deben

primeras medidas realizarse
D <2% Bastan las 3 medidas realizadas
2% <D < 8% Hay que hacer 3 medidas adicionales

8% <D <12% Hay que realizar 15 medidas

D> 12% Distribucion gaussiana

x Estimacion del error absoluto del valor medio, € (x)

Numero de medidas Calculo Eleccion
N
e
. _i=l
3 medidas &(x) = TN £(¥) = Max [—8(x), 50]
|xmax - xmin
&p = e
&(x)
6 medidas S, £(¥) = Max| £(x). 5, |
& = =1
P N
3 1 i e S
Mas de 6 medidas CAN-14 (% =x)" 3 e(x) = N
By e
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